
QUELQUES PETITS CONSEILS 
Toutes les conditions de confort et de sécurité doivent être réunies pour que les oiseaux installent leur nichée. 

 
 

Le nichoir doit être suffisamment grand, avec une base de 30x30 cm au moins et une hauteur de 30 
cm minimum entre le trou d'envol et le fond du nichoir. Il doit être résistant et imperméable aux 
intempéries. Evitez les nichoirs aux parois trop minces, montés de façon bancale ou présentant des 
fissures.  
 
Il doit reproduire au mieux les conditions naturelles. L'intérieur est laissé brut, non traité et non raboté 
pour que les oiseaux puissent sortir en s'agrippant aux rugosités du bois. L'extérieur est de couleur 
neutre, le mieux étant de le laisser se patiner ou de le recouvrir d'écorce. Choisissez un bois résistant 
à l’humidité : mélèze, pin, cèdre rouge, chêne, contre-plaqué marine. 
 
Evitez les contre-plaqués classiques et les agglomérés qui gonflent à l'humidité, et le métal ou le 
plastique qui favorisent la condensation. L'épaisseur conseillée est de 2 cm. N'employez pas une 
épaisseur de moins de 1 cm.  
 
Il est possible de fabriquer un nichoir de fortune avec un pot de fleur en terre cuite d'un diamètre de 15 
cm environ. Agrandissez le trou d'écoulement au diamètre souhaité ou bien cassez la moitié du fond 
du pot pour obtenir un nichoir semi-ouvert.  
 
L'intérieur du nichoir doit impérativement rester brut. Si le bois est trop lisse, pratiquez des rainures 
horizontales à l'intérieur du nichoir.  
 
Par ailleurs, il faut éviter de vernir, peindre ou traiter l'extérieur du nichoir car les produits utilisés 
peuvent être répulsifs voire toxiques pour les oiseaux.  
Le fond du nichoir peut être percé de quelques trous de 5 mm environ pour favoriser la ventilation du 
nichoir.  
 
Le toit (ou bien un des côtés) doit être amovible pour le nettoyage automnal du nichoir. Il suffit de le 
fixer par une charnière.  
Chaque espèce possédant des exigences particulières, le nichoir doit être adapté à l'oiseau que vous 
souhaitez accueillir.  
 
Pour la décoration, libre choix à votre imagination, mais il faudra qu’elle soit faite avec des matières 
naturelles. 

 

 


